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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Ця дисципліна є важливою складовою частиною програми 

навчання, пов'язаної з інформаційними технологіями та правом, і має 

на меті ознайомити студентів з основними аспектами правового 

регулювання в сфері інформаційних технологій. 

Дисципліни "ІТ-Право" покликана сформувати у студентів 

компетентності в галузі правового регулювання інформаційних 

технологій.  

Програма навчання передбачає набуття студентами таких 

навичок і знань: 

Розуміння ІТ-права: Студенти ознайомлюються з основними 

поняттями, принципами та концепціями ІТ-права. Вони вивчають 

ключові законодавчі акти та міжнародні угоди, які регулюють 

використання інформаційних технологій. 

Аналіз правових аспектів ІТ-сфери: Студенти здатні 

аналізувати правові аспекти, пов'язані з використанням 

інформаційних технологій. Вони розглядають питання 

конфіденційності та захисту персональних даних, авторського права, 

кібербезпеки та кіберзлочинів у контексті сучасного правового 

середовища. 

Розвиток етичного мислення: Студенти оцінюють етичні 

проблеми, пов'язані з використанням інформаційних технологій, і 

розуміють важливість дотримання етичних принципів у цій сфері. 

Вони розвивають навички визначення правових ризиків і знаходження 

етично обґрунтованих рішень. 



Розрізнення взаємозв'язку ІТ-права з іншими галузями права: 

Студенти розуміють взаємозв'язок ІТ-права з іншими галузями права, 

такими як цивільне право, кримінальне право та адміністративне 

право. Вони вивчають правовий статус осіб у контексті використання 

технологій і розуміють, як правові норми впливають на розвиток 

інформаційних технологій. 

Орієнтація в актуальних тенденціях: Студенти отримують 

знання про актуальні тенденції та розвиток ІТ-права, такі як нові 

законодавчі акти, судова практика та міжнародні стандарти. Вони 

вивчають сучасні виклики, пов'язані з використанням інформаційних 

технологій, і розуміють їх вплив на суспільство та бізнес. 

Вивчення дисципліни "ІТ-Право" сприяє підготовці студентів 

до роботи в сфері інформаційних технологій, дозволяє їм зрозуміти і 

врахувати правові аспекти прийняття рішень та використання 

технологій у відповідності до чинного законодавства. 

 

Предмет навчальної дисципліни 

Предметом навчальної дисципліни виступають юридичні 

аспекти, правові норми, та регуляторні вимоги, що стосуються 

інформаційних технологій. Цей предмет розглядає взаємодію між 

правом і сферою інформаційних технологій, зокрема, правовий режим 

електронних документів, кібербезпеку, захист особистих даних, 

інтелектуальну власність у ІТ галузі, правовий статус електронної 

комерції та інші важливі аспекти. Метою вивчення цього предмету є 

розуміння і застосування правових принципів та норм для 



ефективного управління та регулювання сфери інформаційних 

технологій.  

Мета навчальної дисципліни 

Метою навчальної дисципліни "ІТ право" є ознайомлення 

студентів з основними правовими аспектами, що стосуються сфери 

інформаційних технологій, та надання їм необхідних знань і навичок.  

 

Основними цілями вивчення ІТ права є: 

1. Розуміння правового середовища: Студенти повинні мати 

знання про правові норми, положення та регуляторні вимоги, які 

стосуються сфери інформаційних технологій. Це включає знання про 

законодавство, міжнародні договори, стандарти та політики, які 

регулюють використання, захист та обмін інформацією в ІТ секторі. 

2. Застосування правових принципів: Студентам надається 

можливість застосувати правові принципи до практичних ситуацій, що 

виникають у сфері інформаційних технологій. Вони навчаються 

аналізувати правові проблеми, визначати ризики та шукати правові 

рішення для забезпечення дотримання законодавства та захисту прав 

інтересів сторін. 

3. Забезпечення безпеки та конфіденційності: Студенти 

ознайомлюються з правовими аспектами кібербезпеки, захисту 

особистих даних та інформаційної безпеки. Вони вивчають вимоги 

щодо захисту інформації, принципи обробки особистих даних, а також 

правові наслідки порушення безпеки в інформаційних системах. 

4. Розуміння інтелектуальної власності: Студентам 



пояснюються правові аспекти інтелектуальної власності в контексті 

інформаційних технологій, такі як авторські права, патенти, товарні 

знаки та інші форми захисту інтелектуальної власності. Вони 

навчаються розуміти важливість захисту інтелектуальної власності та 

використання інформації в межах законодавства. 

Загалом, мета навчальної дисципліни "ІТ право" полягає в 

підготовці студентів до розуміння і вирішення правових питань, що 

виникають в сфері інформаційних технологій, та наданні їм 

необхідних знань для ефективного управління та дотримання 

правових норм у цій галузі. 

 

Вимоги до знань і умінь  

Вивчення навчальної дисципліни “ІТ-Право” передбачає 

досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки бакалавра, за 

якого він повинен: 

а) знати: 

− основні принципи та концепції ІТ-права: Студент повинен 

мати знання про основні принципи, поняття та концепції, що 

стосуються правового регулювання інформаційних технологій. Він 

повинен бути знайомий з основними термінами, які використовуються 

в цій сфері, такими як авторське право, кібербезпека, захист 

персональних даних, електронна комерція та інші. 

− основні нормативно-правові акти: Студент повинен бути 

ознайомлений з основними законодавчими актами та міжнародними 

угодами, які стосуються сфери ІТ-права. Він повинен знати важливі 



норми і принципи, які регулюють використання інформаційних 

технологій, такі як Закон про авторське право, Закон про захист 

персональних даних, Закон про електронну комерцію тощо. 

− розуміти взаємозв'язок між ІТ-правом та іншими галузями 

права: Студент повинен мати знання про взаємозв'язок ІТ-права з 

іншими галузями права, такими як цивільне право, кримінальне право, 

адміністративне право тощо. Він повинен розуміти, як ІТ-право 

впливає на правовий статус осіб, захищає їх права та регулює 

використання технологій у різних сферах життя. 

− орієнтуватися в актуальних тенденціях та розвитку ІТ-права: 

Студент повинен бути ознайомлений з актуальними тенденціями та 

розвитком ІТ-права, включаючи нові законодавчі акти, судову 

практику та міжнародні стандарти. Він повинен бути в змозі 

відстежувати зміни в ІТ-праві та оцінювати їх вплив на практику та 

бізнес у сфері інформаційних технологій. 

б) уміти: 

− розуміти та аналізувати правові норми: Студент повинен 

мати уміння розбиратися в складних правових текстах, розуміти їх 

зміст та аналізувати їх в контексті інформаційних технологій. Він 

повинен бути здатний визначати правові норми, які застосовуються до 

конкретної ситуації в ІТ-галузі. 

− застосовувати правові принципи до практичних ситуацій: 

Студент повинен мати уміння використовувати правові принципи та 

норми для вирішення конкретних правових проблем, що виникають у 

сфері інформаційних технологій. Він повинен бути здатний 



аналізувати ситуацію, застосовувати відповідні правові норми та 

розробляти стратегії дій з урахуванням правових обмежень та 

можливих наслідків. 

− оцінювати ризики та забезпечувати відповідність праву: 

Студент повинен мати уміння ідентифікувати потенційні правові 

ризики, пов'язані з використанням інформаційних технологій, та 

розробляти механізми для їх управління та зменшення. Він повинен 

бути здатний забезпечувати відповідність діяльності організації 

вимогам законодавства та регуляторних норм. 

− використовувати ефективну комунікацію: Студент повинен 

мати уміння передавати складну правову інформацію зрозуміло та 

логічно, як письмово, так і усно. Він повинен бути здатний 

здійснювати професійну комунікацію з іншими фахівцями, клієнтами 

та зацікавленими сторонами в сфері інформаційних технологій. 

− розв'язувати етичні питання: Студент повинен мати 

усвідомлення етичних аспектів використання інформаційних 

технологій та бути здатним вирішувати етичні питання, що виникають 

у ІТ-сфері. Він повинен мати розуміння важливості дотримання 

етичних принципів, конфіденційності та захисту особистих даних. 

 

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі 

Навчальна дисципліна взаємопов’язана із такими 

дисциплінами як «Інформаційні та комунікаційні технології», 

«Цифрова економіка»,  «Технології інтернет». 

 



Найменування та опис компетентностей, формування 

котрих забезпечує вивчення дисципліни. 

 

При вивченні дисципліни «ІТ-Право»  здобувачі вищої освіти 

набувають такі компетентності (здатність):  

ЗК3 − Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК5 − Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і 

письмово.  

ЗК8 − Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел.  

ЗК9 − Здатність до адаптації та дій в новій ситуації.  

ЗК10 − Здатність бути критичним і самокритичним.  

СК5 − Здатність використовувати сучасні правові доктрини та 

принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів 

приватного права щодо оволодіння фундаментальними знаннями 

стосовно правової природи інститутів ІТ права, вміння розмежовувати 

способи правової охорони відповідних інститутів. 

СК6 − Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові 

рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію. Уміти 

аналізувати позовні заяви, скарги, судові рішення на предмет 

відповідності вимогами законодавства в сфері інформаційних 

технологій. Розвинути навички підготовки правових висновків та 

консультацій щодо проблемних ситуацій, пов’язаних із правовою 

охороною прав суб’єктів інформаційних технологій.  

СК7 − Здатність застосовувати знання та розуміння основних 



засад (принципів) та процедур цивільного, господарського, 

адміністративного судочинств в Україні при вирішенні спорів щодо 

захисту прав в сфері інформаційних технологій.  

СК9 − Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в 

оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності із 

використанням норм цивільного права, цивільного-процесуального 

права, господарського права, господарсько-процесуального права, 

адміністративного та інформаційного права тощо.  

СК11 − Здатність критично оцінювати ефективність 

представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів при 

вирішенні спорів, пов’язаних із охороною прав у сфері інформаційних 

технологій. Оцінювати та аналізувати діяльність ІТ компаній, ІТ-

спеціалістів, суб'єктів електронної комерції, інших суб'єктів ІТ права. 

СК15 − Здатність самостійно готувати проекти актів 

правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, 

обґрунтованості та вмотивованості.  Опановувати компетентності, 

пов’язані із підготовкою проєктів судових рішень за результатами 

розгляду спорів щодо захисту прав та інтересів особи у разі порушення 

прав у сфері інформаційних технологій. 

СК14 − Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в 

одній або декількох професійних сферах з врахуванням економічних 

ризиків та можливих соціально-економічних наслідків.  

СК17 − Здатність управляти та користуватися сучасними 

інформаційно-комунікаційними системами та технологіями.  

Програмні результати навчання:  



ПР05 − Застосовувати аналітичний та методичний 

інструментарій для обґрунтування пропозицій та прийняття 

управлінських рішень різними економічними агентами 

(індивідуумами, домогосподарствами, підприємствами та органами 

державної влади).  

ПР06 − Використовувати професійну аргументацію для 

донесення інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до 

фахівців і нефахівців у сфері економічної діяльності.  

ПР10 − Проводити аналіз функціонування та розвитку суб’єктів 

господарювання, визначати функціональні сфери, розраховувати 

відповідні показники які характеризують результативність їх 

діяльності.  

ПР13 − Ідентифікувати джерела та розуміти методологію 

визначення і методи отримання соціально-економічних даних, збирати 

та аналізувати необхідну інформацію, розраховувати економічні та 

соціальні показники.  

ПР25 − Розуміти структуру, основні принципи діяльності та 

бізнес-процеси суб’єктів ІТ-індустрії.  

 
Результати навчання 

В результаті вивчення навчальної дисципліни «ІТ-Право» 

студенти зможуть: 

1. Розуміти правовий контекст інформаційних технологій: 

Студенти будуть мати глибокі знання про основні принципи та 

концепції, що стосуються правового регулювання інформаційних 



технологій. Вони будуть розуміти важливі терміни та поняття, 

пов'язані з ІТ-правом. 

2. Застосовувати законодавство до ситуацій в ІТ-сфері: 

Студенти будуть здатні застосовувати норми і принципи ІТ-права до 

конкретних ситуацій, що виникають у сфері інформаційних 

технологій. Вони будуть знати основні законодавчі акти та міжнародні 

угоди, що регулюють використання інформаційних технологій. 

3. Аналізувати етичні та правові аспекти ІТ-сфери: Студенти 

будуть розуміти етичні питання, пов'язані з використанням 

інформаційних технологій, і матимуть здатність аналізувати правові 

аспекти, що виникають у цій сфері. Вони будуть усвідомлювати 

важливість дотримання етичних принципів, конфіденційності та 

захисту особистих даних. 

4. Розрізняти взаємозв'язок ІТ-права з іншими галузями права: 

Студенти будуть розуміти взаємозв'язок ІТ-права з іншими галузями 

права, такими як цивільне право, кримінальне право та 

адміністративне право. Вони будуть розуміти, як ІТ-право впливає на 

правовий статус осіб та регулює використання технологій у різних 

сферах життя. 

5. Орієнтуватися в актуальних тенденціях та розвитку ІТ-

права: Студенти будуть ознайомлені з актуальними тенденціями та 

розвитком ІТ-права, включаючи нові законодавчі акти, судову 

практику та міжнародні стандарти. Вони зможуть відстежувати зміни 

в ІТ-праві та оцінювати їх вплив на практику та бізнес у сфері 

інформаційних технологій. 



Ці результати навчання дозволять студентам бути 

компетентними у сфері ІТ-права, використовувати свої знання та 

уміння для аналізу та розв'язання правових проблем, пов'язаних з 

інформаційними технологіями. 

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати 

необхідний рівень сформованості вмінь: 

Назва рівня 

сформованості 

вміння 

Зміст критерію рівня сформованості 

вміння 

1. Репродуктивний 
Вміння відтворювати знання, передбачені 

даною програмою 

2. Алгоритмічний 

Вміння використовувати знання в 

практичній діяльності при розв’язуванні 

типових ситуацій 

З. Творчий 

Здійснювати евристичний пошук і 

використовувати знання для розв’язання 

нестандартних завдань та проблемних 

ситуацій 

 

Програма складена на 4 кредити 

Форми контролю – проміжний модульний контроль, залік.  
  



2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  
 

 
Номер 

 
Назва теми 

Тема 1. Цифрове середовище. Мережа інтернет 

Тема 2. Правовідносини у цифровому середовищі: суб’єкти, 
об’єкти, зміст 

Тема 3. Юридичні особливості відкриття it-бізнесу в україні. 
Відкриття ІТ-компанії в Україні. 

Тема 4. 
Електронні документи та електронний. Документообіг. 
Електронний цифровий підпис 

Тема 5. Електронна комерція 
Тема 6. Електронні гроші. Криптовалюта. Блокчейн. 

Тема 7. Спростування недостовірної інформації в мережі інтернет. 
Захист прав інтелектуальної власності в мережі інтернет. 

Тема 8. 
Розробка ПЗ. Стартап з позиції ІТ-права та положення про 
неконкуренцію. 

Тема 9. Інтернет-реклама та правові аспекти регулювання відносин 
у соціальних мережах. 

Тема 10. 
Конфіденційність, NDA, право на приватність та захист 
персональних даних. 

Тема 11. Реєстрація авторського права на комп’ютерну програму 

Тема 12. Загальний огляд законодавства США та ЄС у сфері 
охорони інтелектуальної власності 

Тема 13. Особливості вирішення спорів щодо авторського права на 
комп'ютерні програми у США 

 

3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  
 

Тема 1. Цифрове середовище. Мережа інтернет 
Поняття мережі Інтернет. Співвідношення понять «цифрове 

середовище» і «мережа Інтернет». Інтернет - сайт як об’єкт 



інтелектуальної власності 
 

Тема 2. Правовідносини у цифровому середовищі: 
суб’єкти, об’єкти, зміст 

Поняття правовідносин в IT-сфері. Суб’єкти та об’єкти 
правовідносин у мережі Інтернет. Нормативна база. Види 
правовідносин, які виникають між учасниками у цифровому 
середовищі. Оформлення правовідносин в IT-сфері. Захист прав на IT-
продукти. Відповідальність за незаконне використання IT-продуктів. 

 
Тема 3. Юридичні особливості відкриття ІТ-бізнесу в 
Україні. Відкриття ІТ-компанії в Україні. 

Юридичні особливості відкриття IT-бізнесу в Україні. Деякі 
рекомендації підприємствам щодо укладення цивільно-правових 
договорів у контексті їх визнання договорами найму (трудовими). 
Податкові пільги для програмістів. Відкриття ІТ-компанії в Україні. 
Замовник (іноземна компанія) — фізичні особи—підприємці 
(девелопери). Замовник (іноземна компанія) — фізична особа—
підприємець — девелопери. Замовник (іноземна компанія)— 
українська компанія (товариство з обмеженою відповідальністю — 
аутсорсингова компанія) — фізичні особи підприємці (девелопери). 
Замовник (іноземна компанія) — українська компанія (товариство з 
обмеженою відповідальністю) — наймані працівники.Замовник 
(іноземна компанія) — власна іноземна компанія — власна українська 
компанія — фізичні особи—підприємці.Замовник (іноземна компанія) 
— фізичні особи—підприємці (Україна) — коворкінг (Україна). 
Замовник (іноземна компанія) — Власна компанія (резидент 
України/резидент іноземної держави) — фізичні особи—підприємці 
(Україна) — коворкінг (Україна). Забезпечення програмістів 
обладнанням. Укладення договорів з безпосередніми розробниками 
програмного забезпечення. Оплата послуг розробників ПЗ. 
Обмеження щодо ведення ІТ-бізнесу. Вибір оподаткування для 
ведення ІТ-бізнесу. 



Тема 4. Електронні документи та електронний. 
Документообіг. Електронний цифровий підпис 

Поняття, ознаки та характеристика електронного документа. 
Електронний документообіг. Електронний цифровий підпис 

 
Тема 5. Електронна комерція 

Поняття електронної комерції. Правове регулювання 
електронної комерції. Міжнародно-правові документи у сфері 
електронної комерції. Національне законодавство у сфері електронної 
комерції. Учасники відносин у сфері електронної комерції. Порядок 
вчинення електронних правочинів. Виконання електронного договору. 

 
Тема 6. Електронні гроші. Криптовалюта. Блокчейн. 

Правове регулювання електронних грошей в Україні та ЄС. 
Поняття та ознаки електронних грошей, їх значення та правова 
природа. Види електронних грошей. Порядок емісії електронних 
грошей. Викуп та погашення електронних грошей.Види фінансових 
послуг у сфері використання електронних грошей. Правовий статус 
емітента та користувача електронних грошей. Договір між емітентом 
та користувачем: поняття та характеристика. Комерційний агент: 
поняття та функції. Криптовалюта як продукт інформаційних 
технологій: поняття та ознаки. Правовий режим криптовалюти. 
Проблеми правового регулювання. Майнінг криптовалюти та 
можливості її використання. Особливості правового регулювання 
технології блокчейн та криптовалют в Україні. Поняття блокчейну. 
Сфера використання технології блокчейн. 

 
Тема 7. Спростування недостовірної інформації в мережі 

інтернет. Захист прав інтелектуальної власності в мережі 
інтернет. 

Доменні імена. Доменні спори. Як захистити інтелектуальну 
власність у мережі Інтернет? Захист доменного імені та бренду. 
Проблеми доказовості в Інтернеті. 



Тема 8. Розробка ПЗ. Стартап з позиції ІТ-права та 
положення про неконкуренцію. 

Розробка програмного забезпечення: договір про виконання 
робіт та надання послуг. Особливі договори та поради щодо їх 
укладення в ІТ-сфері. Стартап в Україні: погляд з позиції ІТ-права. 
Положення про неконкуренцію та їх чинність за законодавством 
України. 

 
Тема 9. Інтернет-реклама та правові аспекти регулювання 

відносин у соціальних мережах. 
Правове регулювання реклами. Особливості та види реклами в 

Інтернеті. Правові аспекти регулювання відносин у соціальних 
мережах. Захист прав інтелектуальної власності на знаки для товарів і 
послуг. Блокування і фільтрація доступу до соціальних мереж 

 
Тема 10. Конфіденційність, NDA, право на приватність та 

захист персональних даних. 
Конфіденційність та способи захисту комерційної таємниці.  

NDA (договір про нерозголошення). Забезпечення права на 
приватність при використанні інформаційних технологій. Правові 
основи захисту персональних даних. Національна модель правового 
захисту персональних даних 

 
Тема 11. Реєстрація авторського права на комп’ютерну 

програму 
Порядок реєстрації авторського права на комп’ютерну 

програму. Торгова марка та її реєстрація в Україні. Реєстрація торгової 
марки в Україні. Чи є різниця між R та ТМ? Використання 
незареєстрованого товарного знака. Авторські права на службовий 
твір (у контексті створення комп’ютерної програми) 

 
  



Тема 12. Загальний огляд законодавства США та ЄС у 
сфері охорони інтелектуальної власності 

Загальний огляд законодавства США у сфері охорони 
інтелектуальної власності. Загальний огляд законодавства ЄС у сфері 
охорони інтелектуальної власності. 

 
Тема 13. Особливості вирішення спорів щодо авторського 

права на комп'ютерні програми у США 
Охорона комп’ютерної програми в Україні та США. Суть 

«внутрішнього» та «зовнішнього» тестів визначення істотної схожості. 
Етапи тесту абстракції-фільтрації-порівняння. 
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